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29. april 2014 
 
 

Referat fra 
REPRÆSENTANTSKABSMØDE i Firmaidræt StorKøbenhavn 
torsdag, den 24. april 2014. 
Rødovregård – (LOEN), Kirkesvinget 1, 2610 Rødovre 

 
Dagsorden: 1. Konstituering af fremmødte. 

 2. Valg af dirigent. 

 3. Godkendelse af forretningsorden. 

 4. Beretning fra bestyrelsen 

 5. Behandling af det reviderede regnskab. 

 6. Behandling af indkomne forslag 

 7. Behandling af forslag til kontingent. 

 8. Orientering om budget for foreningen og for afdelingerne. 

 9. Valg i henhold til vedtægterne. 

                                10. Afslutning. 

 
 

Formand Jeanette Thornberg bød velkommen til repræsentanter og gæster. Her-
under specielt til: 

• Peder Bisgaard, formand for Dansk Firmaidrætsforbund 

• Foreningskonsulent Sannie Kalkerup, Dansk Firmaidrætsforbund 
 

1. Konstituering af fremmødte. 
 

Henrik Lindby foretog konstituering af de fremmødte: 

 
Der var:  46 deltagere 

 40 stemmeberettigede 
 22 klubber repræsenteret. 
 

2. Valg af dirigent 
 

Jeanette Thornberg foreslog på bestyrelsens vegne valg af Jens Bolt fra 
Carlsberg Sport. 
 

• Jens Bolt herefter valgt som dirigent. 
 

3. Godkendelse af forretningsorden 
 
Forretningsordenen blev godkendt. 

 
Dirigenten konstaterede herefter, at mødet var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig, 

jf. foreningens vedtægter, ligesom den udsendte dagsorden blev godkendt. 
 

Til referent valgtes Poul Munk. 
 
Som stemmetællere valgtes Niels Viuf og Asger Gaard. 
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4. Beretning fra bestyrelsen 
 
Jeanette Thornberg henviste til den skriftlige beretning, som var udarbejdet 

af Asger Gaard som hidtidig formand. Denne var udsendt i forvejen. Jeanette 
aflagde herefter følgende mundtlige beretning: 

 

Mundtlig beretning 
I har formodentlig alle læst den fantastisk flotte og fyldige skriftlige beretning, 

der var udsendt i forvejen – den var ikke skrevet af mig, men af min forgænger 
Asger Gaard. For første gang skal jeg som nyvalgt formand for Firmaidræt 
StorKøbenhavn aflægge en mundtlig beretning. En beretning som tager sin be-

gyndelse den 1. januar 2014.  

Fusion med Lyngby-Taarbæk Firmaidræt 
Den dag blev det en realitet, at FSKBH og LTFI fusionerede, og blev én stor for-
ening med omkring 95.000 medlemmer fordelt på knap 395 klubber. Et arbejde 

gennem to år var tilendebragt. I den periode var der i LTFI mange følelseslade-
de møder, som skulle bearbejdes, førend vi alle var enige om fusionen. Vi må 
også tænke på, at LTFI var en ældre forening, der havde eksisteret i 63 år, og 

flere af vores medlemmer havde været med i – nej, ikke alle 63 år - men dog i 
rigtig mange år, så en fusion skulle ikke ske hen over nat. Jeg mener, det er 

den helt rigtige vej, vi er gået, og glad for at fusionen blev gennemført – ikke 
kun fordi I valgte mig som formand – men fordi vi med vores størrelse og vifte 
af aktiviteter kan tilbyde vore medlemmer næsten alt, hvad de måtte ønske. 

Har vi det ikke på programmet, vil vi gøre alt for at få det. Med ”vi” mener jeg 
den bestyrelse, som blev valgt tilbage i november sidste år på vores ekstraordi-
nære repræsentantskabsmøde, og som jeg er glad og stolt over at være en del 

af. Bestyrelsen er på 7 personer, hvoraf 3 er kvinder. Samtidig sidder de 2 hid-
tidige formænd som suppleanter med ved bestyrelsesmøderne og denne kom-

bination synes jeg giver en god kemi, og jeg tror egentlig også mændene trives 

helt fint. 

Ny kulturborgmester 
I januar var FSKBH inviteret til tiltrædelsesreception for den nye kultur- og fri-
tidsborgmester i København Carl Christian Ebbesen. Et storslået og hyggeligt 

arrangement med mange gode og humoristiske taler. FSKBHs gave var udover 
et par flasker god vin et gavekort til Bike & Run, som vi håber, at kulturudval-

get kan afse tid til at deltage ved. 

Valg til Folkeoplysningsudvalget 

Jeg deltog sammen med flere repræsentanter fra FSKBH for at støtte op om 

Asgers kandidatur til Folkeoplysningsudvalget 2014-2017. I alt var der opstillet 

11 kandidater, og dermed mange om at dele de mange stemmer. Det blev et 

meget tæt løb, men Asger fik 18 stemmer, og dermed valgt ind for en fireårig 

periode. Stort tillykke til Asger! 
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Erhvervs- og produktionsskolerne 

Igen i år har vi afholdt indefodboldstævne for erhvervs- og produktionsskoler i 

Rødovrehallen med deltagelse af 46 hold fordelt på 8 skoler. Som noget nyt i år 

har vi i samarbejde med Dansk Firmaidrætsforbund afholdt høvdingeboldstæv-

ne, som led i en landsdækkende turnering med finalestævne i Fredericia. I Val-

byhallen som dannede rammen om vores arrangement var tilmeldt 8 hold, men 

desværre med et afbud aftenen forinden, så de resterende syv hold spillede alle 

mod alle. En forrygende dag hvor de unge gik vildt meget op i det, og ofte var 

ved tidtagerbordet for at blive opdateret på resultaterne. Dette er en aktivitet, 

hvor alle kan være med, og med den gejst der blev gået til den på, ja, så er jeg 

sikker på, vi får endnu flere tilmeldinger til næste år.  

Vi har også besluttet, at lægge billet ind på at arrangere Erhvervsskole Cup i 

udefodbold efter sommerferien for skolerne i hovedstadsområdet.  

Netop erhvervsskolerne har stor politisk bevågenhed og i forbindelse med den 

nyligt vedtagne erhvervsskolereform, hvor de unge skal dyrke 45 minutters 

motion om dagen, er det klart, at FSKBH skal være udbyder på det marked. Vi 

skal – med hjælp fra Dansk Firmaidrætsforbund - i 2014 gøre en større indsats 

for at få flere skoler aktiveret, for vores medlemstal hér viste desværre en lille 

tilbagegang i 2013.  

Bike & Run  

I år afholder FSKBH naturligvis også B&R, og denne gang satser vi på 150 hold. 

Hvert hold består af 5 personer, hvor 3 skal løbe hver 5 km, og 2 skal cykle 

hver 13,6 km. Alle kan deltage, og dette er en oplagt mulighed for sammen 

med nogle kolleger at komme ud at få motion og hyggeligt samvær. Vi kunne 

nok få stablet noget af en fest på benene, hvis alle 750 deltagere møder op. 

Med så mange deltagere er vi også meget afhængige af hjælpere på dagen, så 

hvis I kunne afse nogle timer mandag den 16. juni, så hører Poul Munk meget 

gerne fra jer.  

Firmaidræt Open  

I 2015 skal FSKBH – i samarbejde med Dansk Firmaidrætsforbund – stå for 

Firmaidræt Open, som er et landsdækkende idræts- og motionsarrangement. Vi 

har nedsat en styregruppe, som allerede er begyndt det indledende arbejde. 

Det er besluttet, at Rødovrehallen og Espelunden vil danne rammen om de fle-

ste aktiviteter i weekenden 11-13. september. Af aktiviteter kan bl.a. nævnes 

fodbold, håndbold, MTB, løb, golf, gokart og noget nyt: nemlig rulleskøjteløb. 

Naturligvis vil der også blive afholdt en gigantisk aftenfest, hvor vi vil gøre vo-

res til, at alle får en forrygende aften. Vi håber på 2000 deltagere, og det er set 

ud fra, at FSKBH altid har været flot repræsenteret ved tidligere arrangementer 

rundt omkring i landet, og når det nu kommer til at ligge ”hos os selv”, ja, så er 

det oplagt at kigge forbi. Når vi nu skal gennemføre sådan et kæmpe arrange-
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ment, så er det naturligvis ikke muligt uden jeres medvirken. Vi håber meget, 

at I vil tilbyde jeres hjælp, for uden jer kan det overhovedet ikke gennemføres. 

Der vil i den nærmeste fremtid blive indkaldt til informationsmøde for alle akti-

vitetsansvarlige, men sidder der allerede nu nogle i salen og tænker, at det 

kunne være fedt at være medvirkende til at gennemføre Firmaidræt Open, så 

hører jeg meget gerne fra jer, inden I går hjem. 

Aktiviteter 

Desværre formåede vi ikke at fastholde de nye tilbud, vi havde på programmet 

sidste år, nemlig Bhangra dans og Damhusstafetten grundet for få tilmeldinger. 

I år har vi fået en henvendelse på basketball, men interessen for den sports-

gren har været meget lille. Måske vi tager den op på et senere tidspunkt. I det 

tidligere LTFI har vi i den forløbne sæson haft Bhangrabeats kombineret med 

zumba, og tilslutningen her har desværre heller ikke været optimal, og umid-

delbart vil vi nok ikke forsøge os igen efter sommerferien. I år må vi med me-

get stor beklagelse aflyse Firma Multi Motion i Lyngby i juni, da det ligger i 

samme weekend som Sjælsø Rundt – og de var ikke villige til at flytte deres 

arrangement! Vi forsøger at komme stærkt tilbage næste år og sikre os, at det 

ikke falder sammen med andre store events. En aktivitet som til gengæld er 

meget stor er vores gokart afdeling. Efter fusionen kan vi nu tilbyde både in-

dendørs og udendørs gokart – og i flere rækker.  

Jeg har også bestemt mig for, at gøre en indsats for at deltage i samtlige afde-

lingers årsmøder her i 2014, også for at lære afdelingerne at kende og høre, 

hvad der rører sig i afdelingerne. 

Medlemstal 2013 

Der har netop været afholdt formandsmøde i Dansk Firmaidrætsforbund, og vi 

blev præsenteret for medlemstallet i 2013 på landsplan som var 391.026 – en 

fremgang på ca. 37.000 eller 10,73 %. Den store fremgang skyldes primært 

erhvervsskolerne, som tæller 71.835 elever. Næsten alle traditionelle idrætter 

har igen mistet medlemmer, mens motions- og fitnessaktiviteter samt motions-

løb er i klar fremgang. 

Den politiske udredning 

Som Asger nævner i den skriftlige beretning iværksatte Kulturministeriet tilbage 

i slutningen af 2012 en udredning af, hvordan dansk idræt kan organiseres og 

ikke mindst finansieres fremadrettet. Vi mener selv, vi står særdeles godt, idet 

vi er den eneste idrætsorganisation, der tager udgangspunkt i virksomheder, og 

dermed stort kendskab til firmaidræt. Vi tager også direkte ud på virksomhe-

derne med tilbud om motion og sundhedsfremme. Derudover har vi en målret-

tet indsats mod erhvervs- og produktionsskolerne, på hvilke der er stort politisk 

fokus. Det politiske udspil er lige på trapperne, og jeg er sikker på, at forman-
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den for Dansk Firmaidrætsforbund Peder Bisgaard kan fortælle mere, når han 

kommer på talerstolen. 

Landskredsen 

Landskredsen som bl.a. er Coop, SKAT, Posten, Jernbanefritid, Hospitalsidræt 

og Politiet har ønsket et samarbejde om udveksling af indbydelser til stævner 

med de lokale idrætsforeninger tilsluttet Dansk Firmaidrætsforbund. Landskred-

sen udbyder ca. 30 regionale stævner om året fordelt på landsplan i de forskel-

lige regioner og ønsker at invitere de idrætsforeninger i den region, hvor stæv-

net er planlagt, til at deltage i disse stævner. Landskredsen ønsker også at få 

invitation til firmaidrætsforeningernes regionale stævner for at fremme antal 

deltagere i de respektive stævner. Vi har allerede et samarbejde, men vi kan 

kun opfordre vore klubber til at gå ind på Landskredsens hjemmeside og se, 

hvad de byder på. 

Frivillig Fredag 

Frivillig Fredag vil vi atter afholde i år. Det er en form for tak for hjælpen til alle 

de frivillige, som har gjort en indsats i løbet af året. I år vil såvel afdelingsud-

valg og som hjælpere til Bike & Run Stafetten blive inviteret til en dag med for-

skellige aktiviteter og efterfølgende spisning samt socialt samvær. 

Som en del af arrangementet vil vi lave en eller anden form for aktiviteter, som 

Dansk Firmaidrætsforbund vil stå for, da der i forbindelse med, at FSKBH i 2013 

blev kåret som Årets Forening fulgte et gavekort med på 8.000 kr., som vi me-

ner på denne måde vil gøre god fyldest for vore frivillige hjælpere.  

Facebook 

Jeg ved egentlig ikke, om I er klar over det, men Firmaidræt Storkøbenhavn er 

på Facebook. Umiddelbart lader det ikke til det, idet vi kun har 79 ”likes”! Det 

er godt nok ikke mange. Vores fodbold og gokart afdelinger har allerede deres 

egen Facebook side med en del flere likes. I begge afdelinger bliver der også 

lagt en del billeder ind – i gokart er der for øjeblikket en fotokonkurrence kø-

rende. Om vi vil det eller ej, er Facebook et medie, som bliver benyttet i stor 

stil. Jeg tror på, at hvis vi arbejder mere målrettet og konstruktivt med det, kan 

vi også opnå flere ”likes”, så når jeg står her igen næste år, ville det være rart, 

om jeg kunne nævne et tal for jer, der er en del højere end de 79, og derfor vil 

jeg bede alle om at gå ind og ”like” FSKBH. 

Afslutning 

Som afslutning vil jeg rette en stor tak til alle jer, som i det forløbne år på en 

eller anden måde har ydet en frivillig arbejdsindsats til gavn og glæde for den 

storkøbenhavnske firmaidræt. Uanset om jeres indsats er ydet som leder i en af 

vore klubber, udvalgsmedlem i en vore idrætsaktiviteter eller som hjælper ved 

vores arrangementer, er den af uvurderlig betydning for FSKBH’s fortsatte eksi-

stens. 
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Også en stor tak til vores konsulent Sannie Kalkerup, som igennem hele fusi-

onsperioden har deltaget ved vore møder og kommet med gode input under-

vejs. En tak til vores firmaidrætssælger Carsten Bo Petersen, som ihærdigt for-

søger at blive ordentlig mobil igen. 

Og til allersidst vil jeg gerne sige en stor tak til de ansatte på FSKBHs kontor: 

Henrik, Poul og Flemming, som sørger for at dagligdagen bare kører. 

 

Bent Knudsen DSB/Bowlingudvalget kunne ikke få medlemstallet til at 

stemme med de 85.000 som formanden nævnte i den mundtlige beretning. 

FSKBH har indberettet ca. 67.000 og LTFI ca. 29.000. 

Formanden oplyste, at der jo var tale om en del dobbeltmedlemmer. 

Pia Rasmussen, Enkeltmedlem takkede for en fin beretning, og tilføjede , at 

facebook er vejen frem over for de unge. 

Carl Bidstrup, ON Firmasport roste nyhedsbrevene, men stod samtidig ufor-

stående over for: 

• Tilskuddene fra DFIF – hvad bliver der af dem? Tidligere var vi 3 forenin-

ger, og nu er vi kun én. 

• Endelig er det kommunale tilhørsforhold i Lyngby Taarbæk et problem, 

idet vi ikke længere har en hjemmeadresse i kommunen, og dermed ikke 

berettiget til f.eks. lokaletilskud. 

Asger Gaard kunne hertil oplyse, at en hvilken som helst klub kan ansøge om 

at blive optaget som en folkeoplysende forening, hvis den opfylder visse betin-

gelser. Dette gælder også for firmaidrætsklubber. 

 

Beretningerne herefter taget til efterretning. 

 

5. Behandling af det reviderede regnskab 
 
Økonomiansvarlig Palle Lindstrøm kommenterede de udsendte reviderede regn-

skaber for både LTFI og FSKBH. 
 

 LTFI FSKBH 

Samlet resultat – underskud 56.851 150.235 

Idrætsafdelinger – underskud 8.701 123.197 

Afdelingernes bidrag til administration - 59.772 

 

Samlet underskud i de to foreninger udgør 207.086 kr. 
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FSKBH: 

Kontor – underskud 132.558,61 kr.  

• Kiosksalg 

• Husleje, fællesomkostninger (excl. Løn) 

 

Administration og bestyrelse - overskud 103.084,38 kr.  

• Enkeltstående aktiviteter giver overskud ca. 40.000 kr. 

• Grundkontingent og tilskud fra DFIF udgør ca. 1,25 mio. kr. 

• Kontorhold incl. lønninger 

 

Renter og udbytter – indtægt 2.436,30 kr. (Budget 2.000 kr.)  

 

Status 

 

Aktiver: 

 LTFI FSKBH 

Likvide beholdninger 689.684 593.080 

Værdipapirer 2.991 3.612.367 

Varelagre  47.068 

Tilgodehavender 450.882 216.558 

Aktiver i alt 1.143.557 4.469.075 

 

Passiver: 

Kortfristet gæld 4.585 1.007.241 

Egenkapital 1.138.972 3.461.833 

Passiver i alt 1.143.557 4.4769.075 
 
 

Bent Knudsen DSB/Bowlingudvalget spurgte til post i balancen ”Tilgodehavende 
primo”, hvor mange penge vil vi miste? 

 
Palle Lindstrøm nævnte, at der var sat penge af i 2014 til ”Tab på debitorer.” 
 

 
Regnskabet herefter enstemmigt godkendt.  

 
 

6. Behandling af indkomne forslag 
 

• Der er ingen forslag at behandle. 
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7. Behandling af forslag til kontingent for 2015. 
 

Bestyrelsen foreslår: 
At det årlige kontingent for klubberne fastsættes uændret for 2015. 

• Baseret på 0 – 3 aktiviteter     600 kr. 

• Baseret på 4 – 6 aktiviteter  1.200 kr. 
• Baseret på 7 aktiviteter eller mere. 1.800 kr.        

 
Det årlige kontingent for enkeltmedlemmer foreslås uændret til 100,- kr. 
 

Forslagene herefter vedtaget enstemmigt. 
 

 
8. Orientering om budget for foreningen og for afdelinggerne. 

 

Økonomiansvarlig Palle Lindstrøm orienterede om budgettet for 2014. 
 

Budgetteret underskud for 2014 udgør 268.000 kr.  

 

Ændringer i opstilling af budget: 

• Budget for enkeltaktiviteter er fra 2014 flyttet fra ”Administration og bestyrelse” til 

Idrætsafdelinger. 

• Det giver en merindtægt på idrætsområdet med ca. 34.000 kr. (tilsvarende mindre 

indtægt på administrationen) 

 

Særlige udgifter og –indtægter: 

• Huslejeudgifter i 5 måneder i LTFI 60.000 

• Administrationsudgifter er i 2014 beskåret med ca. 175.000 kr. i forhold til B-2013 

 

Bestyrelsens udfordringer på økonomiområdet: 

• Regnskab 2013 viste underskud på ca. 200.000 kr. for de to fusionsparter 

• Underskud i de seneste års regnskaber 

• Medlemstilskud fra DFIF reduceres fra 13 til 10 kr.(ca. 20%) 

• Hvis vi ikke handler nu er vores kapital ”ædt op” om ca. 5 år 

• Udvalgenes budgetter er passivt fremskrevet 

• Vi skal nu til at agere som én forening 

o Fælles budgetpraksis for udvalg 

o Fælles retningslinjer for den fusionerede forening 

• Bestyrelsen skal finde finansiering til dækning af fremtidens underskud 

 
Orienteringen om budgettet blev herefter taget til efterretning. 
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9. Valg i henhold til vedtægterne 
 

Der er ingen valg at foretage. 
 
Valgene foregik på det ekstraordinære repræsentantskabsmøde den 20. no-

vember 2013, og er gældende frem til hhv. foråret 2015 og 2016. 
 

 
10. Eventuelt. 

 

Formand for Dansk Firmaidrætsforbund, Peder Bisgaard, ønskede tillykke med 
fusionen til Danmarks absolut største idrætsforening og orienterede om, hvad der fo-

regår indenfor firmaidrætten, bl. a: 
 

• Den foretagne strukturændring i efteråret 2013 

• Strategi 2015 med de 5 pejlemærker, hvorunder erhvervsskoleprojektet fyl-
der meget med knap 72.000 nye medlemmer. 

• Den idrætspolitiske situation, hvor det forventes at modellen med 3 idræts-
organisationer fortsætter. 

• Opfordrede til at spille lotto, idet det netop er fra overskuddet her, idrætten 

modtager sine tilskud. 
 

Pia Rasmussen, enkeltmedlem nævnte, at hun er med i et fællesskab repræsente-
rende ca 700 power-jobsøgere, som måske kunne være et potentiale til at blive med-
lem i firmaidrætten. 

 
 

Jeanette Thornberg 
 

• Takkede for en positiv debat. 
 

• Takkede Jens Bolt som dirigent for mødet. 

 
Afsluttede mødet med et leve for Firmaidræt StorKøbenhavn. 

 
 
 

 
Jeanette Thornberg  Jens Bolt   Poul Munk 

Formand   Dirigent   Referent 


